

HARRACHOVSKÝ ZPRAVODAJ



listopad 2011 | cena 10 Kč



Foto: D. Hloušek

Územní plán znovu od začátku

Již více než čtyři roky trvají práce na nejdůležitějším strategickém dokumentu, kterým je územní plán města. Vypadá to, že ještě několik let na jeho existenci budeme čekat. Nicméně nyní svítla naděje, že bude pořízen do konce roku 2015, kdy ze zákona končí platnost stávajícího územního plánu, který byl schválen v roce 1994, a nyní již prakticky není schopen reflektovat a hlavně regulovat současný rozvoj tohoto horského střediska. S jeho tvorbou se však prakticky začíná od začátku, neboť doposud vytvořený koncept územního plánu, který byl

započat v roce 2006, byl tvořen ještě podle starého stavebního zákona a není možné výstupy z něj řádně aplikovat do stávající platné legislativy. Rozhodnutím zastupitelů z června tohoto roku byl novým zpracovatelem územního plánu pro naše město schválen pan Michal Štim z tanvaldské radnice, který v minulosti tuto funkci zastával při tvorbě těchto strategických dokumentů pro některé z obcí správního obvodu Tanvald. Pořízení nového územního plánu Harrachova je hlavním tématem tohoto vydání zpravodaje.

Strategicky důležitý dokument

Současně platný územní plán Harrachova byl schválen již v první polovině devadesátých let minulého století, přesněji 15. 11. 1994. Potřeby doby se však neustále mění, což v případě výstavby a života v horském středisku, jakým Harrachov je, platí dvojnásob. A právě v těchto ohledech není náš stávající územní plán schopen prakticky ani koncepčně regulovat rozvoj tohoto města. Navíc dle zákona o územním plánování a stavebním řádu by měly být stávající platné územní plány do konce roku 2015 upraveny, či nově pořízeny. Na toto reflektovala samospráva města již v roce 2006, kdy byl schválen proces pořízení nového územního plánu. I tehdy byl jmenován zpracovatel, kterým se stal tehdejší vedoucí stavebního úřadu Ing. Ota Petrák. Za projektanta územního plánu byla tehdy vybrána společnost AKIA z Hradce Králové. Jak čas běžel, došla tvorba tohoto dokumentu do fáze téměř jeho zpracovaného konceptu. Před jeho schválením však bylo nutné mít zajištěn kladný posudek vlivu na životní prostředí, tzv. SEA. A zde došlo k zádrhelu. Tehdejší koncept kladný posudek od autorizovaného subjektu nedostal. Na vině bylo hlavně zapracované lanovkové propojení s Rokytnicí. Že jde o velmi citlivou záležitost se ukázalo i v případě tvorby územního plánu města Rokytnice nad Jizerou. Rokytničtí do svého nového územního plánu toto propojení zatím nezpracovali a chtějí tak učinit až zřejmě dodatečně na základě změny. Situace s takto rozpracovaným dokumentem tedy nebyla vůbec jednoduchá a stala se předmětem mnoha diskuzí i svárů a celý proces tvorby pořízení územního plánu se prakticky zastavil. O tom, že tento strategicky významný dokument Harrachov potřebuje, však nepochyboval nikdo. Situace se začala měnit až po uskutečněných komunálních volbách

se tak z důvodu odchodu někdejšího vedoucí stavebního úřadu v Harrachově Ing. Oty Petráka, který získal nový pracovní poměr na semilské radnici. Proto v květnu letošního roku byla samosprávou města podána na Městský úřad v Tanvaldě žádost o pořízení územního plánu. Ten jako úřad s rozšířenou působností může být ze zákona bezplatným pořizovatelem územních plánů pro obce a města ve svém obvodu. Naši žádosti tedy bylo kladně vyhověno a novým pořizovatelem územního plánu Harrachova se stal pan Michal Štim.

V souladu s podanou žádostí o pořízení územního plánu byl do červnového zastupitelstva předložen návrh rozhodnutí o dalším postupu při pořizování územního plánu Harrachova (proces pořízení ÚP byl zastaven cca před 4 lety). Výsledkem návrhu rozhodnutí o dalším postupu při pořízení územního plánu Harrachova byl ten, že proces pořízení územního plánu bude zahájen znovu (tzn. zahájit proces pořízení ÚP etapou doplňující průzkumy a rozbory) s tím, že bude vypsána i veřejná zakázka na projektanta územního plánu. Důvodem pro toto řešení byl zejména nový náhled na urbanistickou koncepci města, vložení nových a aktualizovaných záměrů na změny v území a aplikace předešlých výstupů územního plánu, zejména zadání ÚP, na stávající platnou legislativu.

„Územní plán stanoví zejména koncepci rozvoje a ochranu hodnot území obce. Z hlediska obce a jejích občanů je prakticky nejdůležitějším koncepčním dokumentem. Komplexně posuzuje území a koordinuje mimo jiné i jeho využití s přihlédnutím k funkčním a prostorovým vztahům s ohledem na eliminaci možných střetových jevů a ochranu přírodních a civilizačních hodnot.“

Podle § 188 odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu by měly být stávající platné územní plány do konce roku 2015 upraveny, či nově poříze-



vloni na podzim. Nové vedení města si obnovení prací na pořízení územního plánu města vzalo jako jednu ze svých priorit. A tak se celý proces prakticky rozběhl od znovu.

Nejprve bylo třeba najít a ustanovit nového pořizovatele územního plánu, což je stručně řečeno v podstatě administrátor celého procesu pořízení, nikoliv však projektant. Stalo

ny, jinak pozbývají platnost. Nový územní plán Harrachova by měl tedy do konce roku 2015 nahradit stávající ÚPnSÚ Harrachov schválený dne 15. 11. 1994, který již prakticky není schopen koncepčně regulovat rozvoj města,“ vysvětlil nutnost potřeby pořízení nového harrachovského územního plánu Michal Štim.

Aktivní zapojení veřejnosti

Co se týká samotného procesu pořízení územního plánu, jedná se o poměrně složitý postup, proto jsme se ho ve spolupráci s jeho pořizovatelem snažili chronologicky v následujícím textu a etapách nastínit.

1. Vyhlášení výzvy na uplatnění záměrů na provedení změn v území pro nový ÚP
 - výzva pro veřejnost byla ukončena v září 2011
 - to, že byl vlastníkem uplatněn záměr na změnu v území neznamená, že bude dále projednán či schválen
2. Zpracování doplňujících průzkumů a rozborů ÚP Harrachov
 - bez projednání a účasti veřejnosti
 - předpoklad dokončení březen 2012
3. Zadání ÚP
 - bude zveřejněno s možností podání připomínek veřejnosti
4. event. Koncept ÚP (*dle připravované novely stavebního zákona se tato etapa ruší*)
 - účast veřejnosti
5. Návrh ÚP pro společné jednání včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území
 - bude zveřejněn, projednání je však pouze pro dotčené orgány
6. Návrh ÚP pro veřejné jednání
 - konání veřejného projednání s účastí veřejnosti, která může podávat námítky a připomínky
7. Vydání ÚP zastupitelstvem
 - včetně rozhodnutí o námítkách

Z výše uvedeného je tedy zřejmé, že obzvláště při pořizování územního plánu je nutný aktivní zájem veřejnosti, hlavně v etapách č. 1, 3 a 6. Zároveň s připravovanou novelou stavebního zákona je ale pravděpodobné, že se určité věci ještě změní.

Veškerá oznámení a dokumenty budou oznamovány formou úřední desky, a to jak na místě, tak i elektronickou formou, stejně jako umístění dokumentace pro jednotlivé etapy v odkaze na www.harrachov.cz.

Pro ty, které by zajímalo, kdy bude nový územní plán hotov, mám bohužel špatnou zprávu. Prakticky není možné říci přesné datum. Celý proces se může prodloužit např. dohadováním s dotyčnými orgány, vyhodnocováním vlivů na udržitelný rozvoj území či řešením rozporů. Z hlediska délky termínů pořízení územních plánů v našem území (ORP Tanvald), tak je v případě plynulého procesu bez zpracování vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území (což nebude případ Harrachova) odpovídající lhůta 2–2,5 roku. Jak už bylo napsáno výše, víme



Foto: archiv

akorát o jednom přesném termínu – konec roku 2015.

V průběhu pořizování územního plánu se můžete samozřejmě obracet na pořizovatele územního plánu (pan Michal Štim) na tel. 483 369 567 a znovu opakujeme, je nutné se aktivně zajímat o celý proces pořízení a sledovat úřední desky a internetové stránky Harrachova!

ms

Závazek změnil majitele

Z podnětu opozičních zastupitelů bylo svoláno mimořádné zasedání zastupitelstva města. Jedním z jeho bodů byl způsob úhrady závazku města předchozímu právnímu zástupci města Tomáši Vašíčkovi, který vyplynul z uzavřené smlouvy o poskytování v kauze J. F. World Brokers. Hostem na tomto jednání byl i pan Vladislav Větrovec. Ten přítomným podal informaci o jeho předchozí nabídce na koupi objektu bývalé celnice (nabídka učinila firma BonverWin a.s.), čímž by město získalo významnou mnohamilionovou částku na úhradu tohoto závazku. Nyní však již tato nabídka pozbyla platnosti i z toho důvodu, že majetek pana Větrovce nyní tíží břemeno uvalené exekuce. Před zasedáním zastupitelů bylo vedení města ze strany Mgr. Vašíčka informováno o tom, že jeho pohledávka byla prodána lucemburské společnosti Auditas S. A., která se tak stala novým věřitelem v tomto závazku. V současné době to činí záva-

zek města ve výši 7 milionů Kč. Doposud byla městem dotyčnému právníkovi vyplacena částka ve výši 3 184 828,- Kč, bohužel za cenu razantních úspor v městském rozpočtu. Snahou vedení města dle plánu bylo uhradit zbylou dlužnou částku do konce letošního roku, a to nejspíše cestou získaného úvěru.

Pravidelná setkání občanů Harrachova

Pravidelná setkání se konají každé pondělí od 18 hodin v restauraci Minipivovaru Harrachovské sklárny. Neformální otevřená diskuse občanů se zástupci naší obce je tu i pro Vás, Vaše dotazy a připomínky.

KRÁTKÉ ZPRÁVY

Vrchní soud potvrdil svůj předchozí rozsudek

První listopadový den roku 2011 se stal smutným datem pro život našeho města. Senát Vrchního soudu v Praze vedený soudcem Ladislavem Derkou potvrdil své rozhodnutí z března roku 2010 a uložil městu Harrachov uhradit částku 16 799 909,- Kč včetně úroků z prodlení společnosti J. F. World Brokers. Ve svém rozhodnutí zcela ignoroval výsledek dovolání města u Nejvyššího soudu, který naopak přijal názor, že Harrachov nikomu nic nedluží. Níže přinášíme vyjádření k tomuto rozsudku od současné právní zástupkyně města JUDr. Ivany Staňkové.

Vyjádření právního zástupce města Harrachov

Dnešního dne (1. listopadu 2011) proběhlo u Vrchního soudu v Praze jednání ve věci sporu žalobce J. F. WOELD BROTHERS, s. r. o. o zaplacení částky 16 799 909,- Kč (s úroky z prodlení) jako nezaplaceného úvěru poskytnutého Crystalexu, s. p. v likvidaci.

Místo Mgr. Vašíčka, který ukončil zastupování obce poté, co mu bylo doručeno předvolání k VS v Praze, převzala dne 18. 10. 2011 právní zastoupení tohoto sporu JUDr. Ivana Staňková, která od 1. 10. 2011 poskytuje městu právní pomoc. Tomuto jednání u VS v Praze předcházelo dovolání podané Mgr. Vašíčkem. Na základě tohoto dovolání rozhodl Nejvyšší soud ČR o tom, že rozsudek Vrchního soudu ze dne 12. 4. 2010, kdy tento soud nařídil městu Harrachov splatit výše uvedené částky, se ruší, a věc se vrací odvolacímu soudu

k dalšímu řízení. Ve svém rozhodnutí NS ČR vyslovil názor, že rozhodnutí odvolacího soudu nebylo správné, a to pokud jde o závěr, že k převodu majetku a závazku došlo na základě rozhodnutí orgánu státu, neboť k převodu majetku a tedy i závazku mohlo dojít pouze smlouvou. Dále NS ČR konstatoval, že je třeba, aby úkony učiněné starostou obce v souvislosti s nabytím a převzetím majetku a závazku soud posoudil podle příslušných ustanovení zákona o obcích.

Při dnešním jednání soud nejprve přednesl napadené rozhodnutí VS v Praze ze dne 12. 4. 2010 a následně doslovně seznámil s rozsudkem NS ČR. Po té odmítl přípuštění důkazu, že převzetí závazku nebylo schváleno zastupitelstvem obce, který byl navržen v odvolacím řízení. Po ukončení referování o předchozím řízení podali právní zástupci svá stanoviska k věci a vyjádřili závěrečné návrhy. Právní zástupkyně města navrhla zamítnutí žaloby vůči městu s poukazem jednak na podrobné zdůvodnění v dovolání podaném Mgr. Vašíčkem a jednak i na právní názor NS. Po krátkém přerušení řízení soudce Derka vynesl rozsudek, ve kterém potvrdil své předchozí rozhodnutí, aniž by respektoval názor NS, že rozhodnutí VS bylo nesprávné. Toto rozhodnutí však odůvodnil odlišně, a to tak, že již netvrdil, že závazek přešel na město jednostranným rozhodnutím orgánů státu, ale dohodou města s Fondem, s tím závazek zaplacení úvěru přešel na město ze zákona č. 92/1991 Sb., neboť podle názoru VS nemusí závazky přímo souviset s nabytým majetkem. Podrobné odůvodnění uvede soud až v písemném rozsudku.

*JUDr. Staňková Ivana
právní zástupce města Harrachova*

Nové vyhlášky města

Je jistě známou skutečností, že řada zákonů čas od času doznává změn. Protože nedávnými změnami si prošel i zákon o místních poplatcích, byla samospráva města Harrachov nucena přistoupit k určité úpravě u většiny ze svých obecně závazných vyhlášek, která jsou na uvedený zákon navázaná. Nový platný vzor těchto vyhlášek poskytlo městu krajské Oddělení odboru dozoru a kontroly veřejné správy při Ministerstvu vnitra. U většiny nově schválených vyhlášek se dosavadní poplatková sazba nezměnila, pouze zde došlo k drobným úpravám v textu. Výjimkou je však tzv. odpadová vyhláška, kde dochází ke zvýšení poplatku na 500,- Kč za poplatníka za kalendářní rok. Vzhledem k rostoucím nákladům na provoz odpadového hospodářství se město oproti minulým letům rozhodlo maximálně využít zákonem stanovené částky. Jen pro zajímavost, skutečné náklady roku 2010 na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu činily částku 1 667 276,- Kč a byly rozúčtovány takto: náklady ve výši 1 664 276,- Kč děleno 1661 (počet osob s trvalým pobytem na území obce a počet staveb určených nebo sloužících k individuální rekreaci) se rovná 1 004,- Kč.

Další obecně závaznou vyhláškou, která dostala určitých změn, je ta, jež se týká užívání veřejného prostranství. Zde šlo hlavně o aktualizaci její přílohy, což je vlastně soupis pozemků zastupiteli určených jako veřejné prostranství. Poplatek za užívání veřejného prostranství se vybírá za zvláštní užívání veřejného prostranství, kterým se rozumí provádění výkopových prací, umístění dočasných staveb a zařízení sloužících

pro poskytování prodeje a služeb, pro umístění stavebních nebo reklamních zařízení, zařízení cirkusů, lunaparků a jiných obdobných atrakcí, umístění skládek, vyhrazení trvalého parkovacího místa a užívání tohoto prostranství pro kulturní, sportovní a reklamní akce nebo potřeby tvorby filmových a televizních děl. Z akcí pořádaných na veřejném prostranství, jejichž výtěžek je určen na charitativní a veřejně prospěšné účely, se poplatek neplatí.

Zcela novými právními předpisy města jsou vyhlášky o regulaci užívání zábavní pyrotechniky a regulace promítání světelných reklam a efektů na oblohu. Účelem pyrotechnické vyhlášky je pokud možno co nejvíce zamezit neregulovatelnému střílení v našem horském středisku. Používat veřejně ráchejtle bude možné jen na silvestra od 15:00 do 6:00 Nového roku, jinak ne. Výjimkou může být použití zábavní pyrotechniky při významných sportovních a kulturních akcích, zde však je nutné minimálně 30 dní předem podat žádost s požadovanými přílohami na harrachovskou radnici. Výjimku nelze udělit za účelem, byť jednorázové, propagace podnikatelské provozovny, například diskotéky nebo baru.

I v případě vyhlášky regulující promítané světelné efekty je na území Harrachova zakázáno promítání reklam a efektů na oblohu. Výjimkou, opět na základě včas podané žádosti, může být promítání při významných akcích. Předmětem této vyhlášky je ochrana životního prostředí s cílem zamezit světelnému znečištění ovzduší promítáním světelných reklam a efektů na oblohu.

m s

Harrachovský František vyhrál krajskou soutěž

Letošní rok je pro pivní dvanáctku František z harrachovského pivovaru mimořádně úspěšným. Po absolutním úspěchu na celostátní soutěži Pivní pečeť, jež se konala na jaře v Táboře, získal tento lahodný mok první místo v soutěži regionálních potravin Libereckého kraje, konkrétně v kategorii alkoholických a nealkoholických nápojů.

Zvýšení odpadového poplatku

Oddělení místních poplatků harrachovské radnice touto cestou oznamuje občanům, že od 1. 1. 2012 se zvyšuje místní poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na 500,- Kč za každého poplatníka a kalendářní rok. Sazba místního poplatku byla schválena zastupitelstvem dne 7. 9. 2011.

Konec podávání žádostí o občanský průkaz na MěÚ Harrachov

Upozorňujeme, že od 1.12. 2011 již nebude příjem občanských průkazů na MěÚ v Harrachově. Občané musí s žádostí na MěÚ Tanvald, Palackého 359. (úř. deska na harrachov.cz)

Šachová klání v Harrachově

22.–29. října se v Harrachově konalo 22. Mistrovství Čech mládeže do 16let, Harrachov FIDE Open 2011 a Národní Open 2011. Celkem se turnajů zúčastnilo 340 šachistů z celého České republiky. Pořadatelem se pro letošní rok stal Šachový klub Světla nad Sázavou v čele s ředitelem Ing. Zdeňkem Fialou. I když se šachové turnaje se odehrávaly pouze v hotelu Skicentrum, hráči byli ubytováni po celém městě.

Pro účastníky byly připraveny doprovodné programy jako např. tematické přednášky a simultánky, ale i návštěvy lanového centra Proud a exkurze do Sklářny a pivovaru Novosad. Pro ty, kteří se nemohli zúčastnit osobně, probíhaly online přenosy z 8 šachovnic. Výherci si domů odvezli kromě krásných zážitků z Harrachova i medaile, poháry a jiné věcné

ceny. Za naše město zápolili Vojtěch a Ondřej Romaniukové, kteří startovali pod záštitou Jiskry Tanvald. Ondra obsadil 50. místo a Vojta 77., gratulujeme.

Advent

Letošní poslední listopadová neděle (27. 11.) bude zároveň první adventní nedělí. Stejně jako v předchozích letech se u vánočního stromku před harrachovskou radnicí uskuteční tradiční sousedské setkání s hudebním doprovodem, a to přesně v 16:00 hodin. Ještě předtím se bude moci každý zastavit u harrachovských hasičů na „sejkoru a svařáček“.

Dětský karneval

V přípravě je tradiční dětský karneval. Přesné datum bude zveřejněno v příštím vydání HZ. Vítány jsou finanční příspěvky na karneval i věcné dárky do tomboly. Sponzorům předem děkujeme.

rbz



Foto: D. Hloušek

INZERCE

ROZKVEŤTE V SALONU NELLY

Jablonec nad Jizerou (naproti železárství)

KOSMETIKA, tel: 721 140 079

PÉČE O PLETĚ: čištění, masky, masáže, peeling

PÉČE O RUCI: přírodní zpevnění nehtů P-shine
parafínové zábaly

DEPILACE

DENNÍ A SLAVNOSTNÍ LÍČENÍ

MASÁŽE LÁVOVÝMI KAMENY

SOLÁRIUM, PRODEJ KOSMETIKY

ZÁBaly – zestřihující, a proti celulitidě

LASEROVÁ LÉČBA: akné, hojení jizev, omlazení pleti,

Možnost zakoupení DÁRKOVÝCH POUKAZŮ

MASÁŽE, tel: 605 851 042

REKONDIČNÍ SPORTOVNÍ MASÁŽ

MASÁŽ PROTI MIGRÉNĚ A BOLESTEM HLAVY

ČOKOLÁDOVÁ MASÁŽ

MEDOVÁ MASÁŽ

NEHTOVÁ MODELÁŽ, tel: 739 659 211

MANIKÚRA

ZDOBNÍ NEHTŮ

MODELÁŽ GELOVÝCH NEHTŮ

MASKY NA RUCI, PEELING



Částečná oprava silnice na Mýtiny

Převážná část silnice vedoucí z Nového Světa na Mýtiny dlouhodobě nepatří mezi oslnivé, co se týče kvality jejího povrchu. Navíc již tak nevyhovující stav tamního asfaltu ještě „vylepšila“ loňská realizace vodovodního přivaděče ze Souše do Harrachova, jíž byla polovina této vozovky zasažena.

Tuto silnici, od Hábova mostu až po viadukt na Mýtinách, spravuje Liberecký kraj. Ten zde v minulých letech provedl výměnu celého jejího asfaltového povrchu od zmíněného mostu po hotel Diana. Tato část silnice byla i po výstavbě přivaděče opravena do původní podoby. Zbytek silnice však zůstal v žalostném stavu. Kraj totiž dlouhodobě usiluje o vyřazení této silnice ze své správy a opakovaně ji nabízí k bezúplatnému převodu městu Harrachov s tím, že v případě jeho kladného souhlasu opraví celou tuto silnici dle podmínek měst. Zastupitelstvo města však tento dar před časem jednomyslně odmítlo. Po skončení prací na přivaděči byla v úseku od hotelu Diana po viadukt stavbou dotčená část komunikace zasypána zhutněným kamenem, což zde průjezdní kvalitu v žádném případě nevylep-

šilo, ba naopak. Přitom v podmínkách rozhodnutí tanvaldského silničního úřadu bylo stanoveno, že bude tato polovina komunikace ještě následně opatřena nátěrem s asfaltovou emulzí. Tento neutěšený stav trval i přes urgence města po většinu letošního roku.

Na špatný stav vozovky si stěžovali například i zástupci společnosti Busline, která v zimě a v létě provozuje autobusovou linku k nádraží. Alespoň k částečné nápravě zde došlo až ve druhé polovině měsíce října, kdy na stavbě přivaděče dotčené vozovky bylo provedeno odfrézování a položen nový asfaltový koberec. Jistě to není ideální řešení, nicméně v současné situaci se vlastník této silnice, Liberecký kraj, rozhodl právě takto. Vedle této komunikace k bezplatnému převodu ještě kraj městu nabízí silnici vedoucí z autobusového nádraží do Rýžoviště. I toto převzetí silnice městští zastupitelé odmítli. Kraj dále v Harrachově ještě spravuje hlavní průjezdní komunikaci městem a také místní obchvat, což jsou nejen mezinárodní silnice, ale i významné dopravní stavby pro život zde.

ms

Informace pro zájemce o členství a členy sdružení

Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v Harrachově nadále aktivně vyvíjí svoji činnost směřující ke zlepšení cestovního ruchu v našem městě, které je na cestovním ruchu zcela závislé. Sdružení v současné době připravuje k realizaci tyto projekty:

1. Akce zahájení lyžařské sezony 17. 12. 2011
2. Provoz skibusu v období 23. 12. 2011 až 11. 3. 2012
3. Úpravu běžeckých terénů na hřebenech, crosscountry
4. Současně se intenzivně pracuje na přípravě nových projektů, ke kterým patří například vytvoření nového, sofistikovanějšího modelu Karty hosta a systému, který by přinášel návštěvníkům Harrachova výhody a motivoval je k návštěvě a využití služeb členů SRCH.

Členství umožňuje aktivním členům sdružení a jejich klientům čerpat výhody, které poskytují ostatní členové sdružení. Výhody členů, klientům ostatních členů, bude možné čerpat po prokázání se platnou kartou HBC i v nadcházející zimní sezóně 2011/2012. Karty HBC mohou získat pouze aktivní členové SCRCH. Aktivní členové jsou ti, kteří potvrdili spolupráci pro nadcházející rok úhradou podílu na společných projektech. Poskytované výhody jednotlivých členů budou postupně zveřejňovány, aby na ně mohli členové sdružení své klienty upozorňovat.

Příklad ze seznamu výhod pro členy sdružení a jejich klienty:

1. Pro aktivní členy i klienty aktivních členů sdružení – využití skibusu zdarma
2. Pro klienty aktivních členů sdružení – sleva na vícedenní jízdenky SAH ve výši 15%
3. Pro aktivní členy sdružení 3-HH – skipas za 100,- Kč

V případě, že i Vy podnikáte nebo máte trvalé bydliště v Harrachově a máte zájem stát se členy SCRCH a aktivně se zapojit do rozvoje cestovního ruchu v našem městě, rádi Vás uvítáme mezi členy. Noví zájemci o členství se mohou přihlásit na e-mailu scrh@seznam.cz

Předpoklad podílu na společných nákladech:

Podíl na společných nákladech se rozpočítává podle kapacity, měrnou jednotkou kapacity ubytovatelů je jeden pokoj. Základní kapacita každého člena je dva pokoje. Členy mohou být i poskytovatelé jiných služeb nebo občané s trvalým bydlištěm v Harrachově, kapacita jejich služby bude přepočtena.

Podíl na společných nákladech pro sezónu 2011/2012 bude 500 – 550,- Kč/pokoj/rok, přesná částka bude známa po přesnění rozpočtů společných projektů.

Proces bude následující:

Noví členové vyplní přihlášku, na přihlášce potvrdí, že uhradí podíl na společných nákladech a dostanou fakturu.

Stáří členové aktualizují svá data a potvrdí, že uhradí podíl na společných nákladech a dostanou fakturu.

Po úhradě faktury budou zapsáni do seznamu aktivních členů pro nadcházející sezónu a mohou získat kartu HBC a podílet se na společných projektech.

SRCH

O zimě, Sdružení i psím spřežení

Je dlouholetým ředitelem největšího lyžařského areálu v Harrachově, v posledních dvou letech se ujal vedení vzniklého místního Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu a svůj téměř veškerý volný čas věnuje svým tažným psům, se kterými, především dříve, získával cenné trofeje v mushingu (závody psích střežení). Řeč je o Jiřím Krejčím, jenž nám tentokrát poskytl rozhovor do této rubriky na všechna zmíněná témata.

Pomalou, ale jistě se nám blíží zimní sezona. Nedá mi se nezeptat, jak jsou na ní harrachovské lanovky se sjezdovkami připraveny? Případně na jaké novinky se můžeme těšit?

Nějaké veliké, na první pohled z dálky viditelné novinky nemáme. Ale letos, stejně jako již dlouhá léta předtím, se připravujeme na to, abychom našim návštěvníkům nachystali perfektní lyžařské služby, které trochu vyvážá to, že náš kopec není moc velký.

Naším dlouhodobým cílem je vybudovat lyžování v Harrachově pověst nejlépe upravených sjezdovek se zaručenou sněhovou pokrývkou. Zjednodušeně říkáme, že „u nás se lyžuje pouze na sněhu“. Na první pohled to vypadá jako samozřejmost, ale zdání klame. Ve spoustě středisek se lyžuje, již nebo ještě na poprášovaných sjezdovkách často s hlínou nebo i s kamením a udávají přehnanou výšku sněhové pokrývky, což velice kazí pověst nejen jim, ale i nám a celému oboru.

My se soustředíme na to, aby k těmto situacím na našich sjezdovkách nedocházelo, aby se opravdu lyžovalo pouze na sněhu a úprava sjezdovek byla naprosto perfektní. Musím se pochlubit, že již řadu let se nám to spolehlivě daří.

Důkazem je i to, že všichni kdo v Harrachově pravidelně lyžují, a v průběhu zimy projedí více středisek v Čechách i v zahraničí, konstatují, že u nás je jasně nejlepší úprava sjezdovek. A protože se v Harrachově lyžuje do konce dubna, často i na začátku května, získali jsme od jarních zákazníků přezdívkou Harrachovský ledovec.

Takže novinky jsou na první pohled neviditelné. Abychom udrželi požadovanou kvalitu opět jsme trochu rozšířili systém technického zasněžování a koupili jsme nový nejmodernější stroj na úpravu sjezdovek.



Zvířata to je moje velká životní láska. A také moje manželka (na fotografii v pozadí) a to říkám vážně, protože nás zvířata dala dohromady a stále nás spolu udržují. Aljaška 2005.

Foto: Archiv J.Krejčího

Jsou tomu zhruba dva roky, co započalo svoji existenci Sdružení pro rozvoj cestovního ruchu v Harrachově. Jeho hlavním iniciátorem jsi byl tehdy především ty a současnosti jsi jeho předsedou. Jak vůbec tento svazek funguje? Může být jednou zárodkem silné organizace na poli turistiky v Harrachově?

Ano, opět jsem musel být hlavním iniciátorem, jakoby cestovní ruch v Harrachově byl především moje živobytí.

Ono to má podstatně delší historii. Vznik nějakého spolku pro cestovní ruch jsem provokoval v opakovaných cca 5letých periodách již od začátku 90. let, ale nikdy se to nechytilo. Nebyl zájem, všichni vždy skončili na svém písčátku a nikdo se toho nechtěl chopit a ani spolupracovat. V alpských zemích to mají povinné ze zákona, u nás dobrovolná báze pro nikoho nebyla zajímavá.

Základ a první, dodnes viditelný krok, jsme udělali již v roce 1992-93, když jsme založili s bývalým starostou Hendrychem Harrachovským bonus club (HBC). Sepsali jsme pravidla, vytvořili jsme a do chodu uvedli kartu hosta a vyžvali jsme všechny, ať se připojí. Chtěli jsme, aby nabídli své služby s nějakou slevou, třeba jako areál, který zlevnil své jízdenky o 15 %. Tím by se vytvořila zajímavá komplexní nabídka a hosté by putovali od služby ke službě. Bohužel se tak nestalo. Manažer, který to měl řídit, z města po čase odešel. Dále to nikdo

nerozvíjel a HBC se „degradoval“ pouze na možnost získat slevu na lyžování.

V pravidelných intervalech jsem se pokoušel upozorňovat na možnost spolupráce podnikající v cestovním ruchu, vyprovokovat někoho, aby se toho chopil, ale vždy to skončilo několika setkáními a pak nic.

Již od roku 2006 jsem viděl zhoršující se ekonomickou situaci v cestovním ruchu a před dvěma lety jsem si se svými spolupracovníky řekl, že už to snad musí vidět všichni konečně by mohla být poptávka po spolupráci. Tak jsem se opětovně pokusil svolat místní, kteří podnikají v cestovním ruchu, a žádat širší spolupráci. Povedlo se to jen částečně, ale několik „vizionářů“ se opravdu objevilo a začalo úzce spolupracovat. Malé jádro Sdružení cestovního ruchu Harrachov (SCRH) začalo fungovat...

V letošním roce již vidím významný posun. Podstatně větší skupina lidí má aktivní přístup a řeší, co skutečně pro udržení a rozvoj cestovního ruchu v Harrachově uděláme. Přestalo se skoro úplně vykládat, co by se mělo udělat, jakoby to za nás někdy někdo mohl uvést do života. Nikdy se nikdo nechtěl přihlásit ke konkrétnímu úkolu a většinou se fantazírovalo v oblacích. To byla vždy v minulosti hlavní brzda a vlastně vždy to byl konec pokusu o nějakou širší spolupráci.

To se dnes opravdu změnilo. Fantazírování typu: „Co by se mělo?“ se objevuje minimálně, pracuje se na konkrétních

projektech spolupráce. Zatím jich nebylo moc, ale s poptávkou po oživení a větším rozvoji karty hosta to vidím docela nadějně. Jen mne mrzí, že jsme promeškali 18 let a původní myšlenku karty hosta jsme neposunuli dál již podstatně dříve. Sdružení funguje zjednodušeně tak, že se mohou přihlásit všichni podnikatelé, kteří působí na území Harrachova a také všichni občané s trvalým bydlištěm na území Harrachova. Po splnění základních povinností, což je vlastně jen úhrada podílu na společných nákladech za rok, mohou členové a jejich hosté získat kartu hosta a čerpat výhody, které karta poskytuje.

Dnes již to vidím nadějně. Myslím si, že by to časem mohla být opravdu funkční organizace na poli cestovního ruchu v Harrachově, a doufám, že se rychle najde někdo, kdo se chopí její organizace a řízení, já to nebudu dělat dlouho a nerad bych, aby to s mým odchodem opět skončilo.

Harrachovský areál je společně s okolními středisky již po několik sezon sdružen do projektu Skiregion.cz, díky němuž vznikly společné vícedenní skipasy a jízdenky. Jak s odstupem času hodnotíš jeho vznik? Dá se počítat do budoucnosti s větším rozvojem této myšlenky?

Skiregion.cz sdružuje provozovatele lyžařských areálů v blízkém okolí z Harrachova, Rokytnice, Pasek, Rejdic a Kořenova. Upozorňuji, nejsou zde sdružení všichni provozovatelé. Princip je jednoduchý, některé druhy jízdenek se dají použít ve kterémkoliv ze sdružených areálů, jedná se o vícedenní jízdenky a bodové jízdenky, které máme všichni stejně a za stejnou cenu.

Myslím si, že je to užitečná služba, přestože nemá úplně stoprocentní efekt, protože naše areály nejsou lyžařsky propojeny a musí se mezi nimi přejíždět autem.

Teď si dovolím položit jednu citlivou otázku. Už delší čas se s ohledem na vlastnickou strukturu harrachovského areálu hovoří o jeho prodeji. Je tento počín vůbec na pořadu dne a nevnáší příliš nervozity do vaší práce?

Se změnou vlastnické struktury, která proběhla v Sazce, se spekuluje o změně vlastnické struktury i v některých zimních areálech, protože Sazka a tyto



Foto: Archiv J. Krejčího

areály měly skoro stejnou vlastnickou strukturu. To jsou však otázky které jdou mimo nás, nemůžeme je ovlivnit, a tak se jimi nenecháváme ani znervóznit.

Naším úkolem je odvádět co nejlepší práci pro aktuálního majitele a o to se dlouhodobě snažíme a myslíme si, že výsledky naší práce to dokazují. Takže pokud by se náhodou změnil majitel, budeme stejně dobrou práci odvádět i pro něj.



Ze závodů ve Fairbanks na Aljašce

Foto: Archiv J. Krejčího

Nyní trochu odlehčeněji. Jirko, pověz nám, co se Ti na Harrachovu líbí i nelíbí. Máš zde nějaké oblíbené místo?

Moje oblíbené místo jsou naše sjezdovky a běžecké tratě.

Na Harrachově se mi nelíbí hluboce zakořeněný negativismus velké části místních občanů. Místo aby se s pozitivním přístupem snažili o zlepšení situace, která v porovnání s okolím zdaleka není špatná, tak jen negativisticky nadávají a hledají viníka toho, že se mají „hůře“ než dříve. To jestli se máme dobře nebo špatně, určuje především naše hlava, náš způsob myšlení.

Je o tobě známo, že jsi vášnivým musherem, což je jistě velmi náročný

koníček. Prozrad nám něco o svých psech a o kolik se jich vlastně nyní staráš? Účastníš je ještě nějakých závodů?

Ano, zvířata to je moje velká životní láska. A také moje manželka a to říkám vážně, protože nás zvířata dala dohromady a stále nás spolu udržují.

To, že jsem se dal na mushing, bylo vlastně jen vyústění mé lásky ke psům v kombinaci s mojí zálibou v zimních sportech. Je to velmi náročný koníček, ale u nás je prioritní láska ke psům a teprve potom sportovní výkon a mushing jako sportovní disciplína.

Měli jsme štěstí a podařilo se nám v mushingu dosáhnout skvělých výsledků. Po dlouhá léta jsme patřili mezi nejlepší v republice a byli jsme tahouny zlepšování české úrovně, až jsme se pracovali na absolutní světovou špičku. Vozili jsme medaile všech barev, i zlaté ze světových a evropských mistrovství. Dokonce jsme měsíc pobýli na Aljašce a v Kanadě a úspěšně zajeli několik závodů. Nebyli jsme tam horší než třetí a závěrečný Race of Champions jsme

vyhráli a zajeli rekord trati, který ještě dodnes nikdo nepřekonal. Krásné vzpomínky, nejen psi a závody, ale také různé druhy polární záře, prostě super.

Skoro všechny své psy si necháváme až do smrti, ale nemůžeme jich mít příliš mnoho. Takže teď jsme spíše psi domov důchodců a jezdíme pro naši i jejich radost. Od nás odcházejí psi jen tehdy, když víme, že se v novém domově budou mít lépe než u nás. Máme ještě pět členů našeho vítězného týmu, mají dnes dohromady skoro 56 let a šestý člen umřel na rakovinu. Máme k nim ještě pár mladších, ale na nějaké velké závodění to již nevidím, těch dožívajících je mnohem víc než těch co mohou závodit. Takže teď už nejsme vrcholní musherů jako v minulých letech, ale hobíci a také atrakce pro kolemjdoucí.

Od komína chytila Praha

Tak vzdálenostně blízký zásah harrachovští dobrovolní hasiči ještě neměli. Vyjeli totiž k požáru v restauraci Praha vzdálené jen necelých 100 metrů od hasičské zbrojnice. Stalo se tak v pondělí 10. 10. 2011.

Že něco není v tomto známém harrachovském objektu v pořádku si všiml procházející člen naší výjezdové jednotky Mirek Miler. Z horního patra restaurace se vydatně kouřilo a na špatný tah to rozhodně nevypadalo. Proto se šel podívat blíže. Po zjištění, že situace je vážnější, než se tamní personál domníval, na nic nečekal a z hasičské zbrojnice nahlásil semilskému dispečinku požár a spustil akustickou sirénu. Dělo se tak přesně v 11:00 hodin tohoto pondělního dopoledne.

Harrachovská jednotka vyjela na místo zásahu se svoji cisternou v počtu 1+3. Další členové jednotky dorazili na místo události později. Při příjezdu na místo bylo zjištěno průzkumem silné zakouření a požár části dřevěné stropní konstrukce nad tak prvním nadzemním podlaží v části u jednoho z komínů. V objektu se nenalézala v této době žádná osoba. Vzhledem k zakouření byla při zásahu použita dýchací technika. Dvě osoby, nájemce restaurace a kuchař, se nacházely venku mimo objekt.

Byl vytvořen členy jednotky jeden útočný proud C od cisterny po schodiště až do druhého podlaží, který se používal k hašení požáru stropní konstrukce. Před započítím hašení byl objekt odpojen od elektrické energie. Na místo následně přijely jednotky profesionálních hasičů ze stanice Tanvald a dobrovolní kolegové z Rokytnice nad Jizerou. Vzhledem k silnému zakouření bylo členy jednotky provedeno odvětrání objektu obou nadzemních podlaží v kombinaci s přetlakovým ventilátorem. Členové jednotky dále pomáhali s rozebíráním konstrukce stropu a jejím hašením. Zhruba ve 13:00 bylo dotčené místo

předáno velitelem zásahu veliteli jednotky Harrachov k další kontrole po dobu tří hodin. Kolem 16:00 bylo pak místo zásahu předáno písemně nájemkyni objektu s tím, že byla nařízena nepravidelná kontrola požářiště do 11. 10. 2011 do 6:00 hod. Na místě bylo ponecháno útočné vedení 1xC. Následně se jednotka vrátila na základnu. Hned následující den ráno vyjela naše jednotka na místo znovu se svoji cisternou, neboť bylo zjištěno, že na základě ranního průzkumu doutnání části dřevěného stropu nad druhým nadzemním podlaží bezprostředně u téhož komína. Stávající útočné vedení bylo vytvořeno do podkroví, kde bylo provedeno dohašování a kontrola místa. Následně se jednotka vrátila v cca 10:45 na základnu.

Včasným zásahem se našim hasičům podařilo tento pro Harrachov kultovní objekt zachránit. Závěrem jen dodejme, že již několik dní po tomto požáru byla restaurace uvedena znovu do provozu.

m s



Foto: M. Soukup

Omezení vstupu skončilo

Omezení vstupu z důvodu ochrany přírody do některých oblastí v Krkonošském národním parku, které Správa Krkonošského národního parku každoročně v souvislosti se sběrem borůvek vydává, skončilo přesně v polovině měsíce října. Letošní přestupková sezona byla hodnocena správci parku



Foto: Archiv KRNP

Polští borůvkáři na Černoohorském rašeliništi v 1. zóně

jako průměrná. Nebylo tolik přestupků jako v minulosti, ale zaznamenali jich více než loni. Celkově strážci museli zahájit 34 správních řízení a uložit na místě devět blokových pokut.

V průběhu platnosti „borůvkového nařízení“ strážci Správy KRNP uskutečnili desítky strážních služeb, často v součinnosti se složkami policie, pracovníky ostatních odborů Správy KRNP či kolegy z KPN (Karkonoski Park Narodowy). Ukazuje se, že snaha našich strážců o preventivní přístup, tedy být v terénu ještě dříve než sběrači borůvek a odradit je tak od vstupu do chráněného území, je účinná. Dopadení sběrači se výhradně rekrutovali z občanů sousedního Polska. Ti v převážné míře byli nuceni zaplatit pokutu na místě v částce od 200,- do 1 000,- Kč.

Letošní výkupní ceny borůvek kvůli jejich neúrodě vysoce vzrostly. Dle vyjádření mluvčího Správy KRNP Radka Drahného se výkupní cena v Polsku pohybovala letos kolem 70,- Kč za litr, což byla dříve konečná cena při prodeji spotřebitelům.

Správa parku toto každoroční omezení vstupu vydává proto, že sběrači borůvek nešetřným sběrem devastují porosty. Navíc snižují množství potravy pro ptáky a zvířata. Po těchto sběračích také zůstává v převážné míře velký nepořádek v podobě odhozených odpadků.

Omezení se pravidelně týká například oblasti v okolí Vosecké boudy, Lysé hory či pramene Labe. Většinou jde o území II. zóny a malé části III., výjimečně pak i té nepřísněji chráněné I. zóny. Nařízení v žádném případě neomezuje běžné návštěvníky na turistických cestách a trasách.

Oddíl skoku na lyžích a severské kombinace Harrachov

Předžáci, žáci a dorostenci oddílu skoku na lyžích a severské kombinace TJ Jiskra Harrachov se pod vedením trenéra F. Vaculíka na přelomu září a října úspěšně zúčastnili několika posledních závodů.

V pátek 30. 9. 2011 proběhl v areálu JKL Desná závod RKZ TEAM ve skoku na lyžích dvoučlenných družstev, ve kterém se na můstku K8 za nejmladší skokany na třetím místě umístili Jirka „Končes“ Konvalinka (r. 2004) a Šárka Slavíková (r. 2005). Žáci Petr „Šabla“ Šablatura s Láďou Horáčkem obsadili ve své kategorii na můstku K40 rovněž skvělé třetí místo. Z harrachovských pak v závodě nejlépe zabodovali Standa Dostál s Honzou Vytrvalem, kteří v kategorii žáků nar. 1999 – 98 vyhráli (K60).

V sobotu 1. 10. 2011 desenské závody pokračovaly nejprve opět skoky na můstku K8, kde v kategorii předžaček zvítězila Šárka Slavíková a v předžácích se Jirka Konvalinka umístil na třetím místě. Honza Vytrval pak vyskáká na můstku K60 místo druhé. V závodě RKZ v severské kombinaci žáků a žaček 2001-2000 se umístil jako druhý Petr Šablatura, v kategorii žáků 1999 – 1998 zvítězil Honza Vytrval.

Ve čtvrtek 6.10. 2011 se naši závodníci přesunuli do Frenštátu pod Radhoštěm. Po přípravách a usilovném tréninku zde v sobotu 8. 10. 2011 proběhl 3. závod seriálu MČR žáků a zákyň a 36. ročník Čokoládové ceny. Z předžaček opět nejlépe skákala Šárka Slavíková a zaslouženě tak skončila na prvním místě, Jirka Konvalinka byl

v předžácích třetí. Petr Šablatura v kategorii žáků 11 – 12 let obsadil třetí místo.

V neděli 9. 10. 2011 se skákalo a běhalo v Rožnově p. Radhoštěm. Šárka Slavíková tady jen potvrdila, že ji skákání baví a jde jí dobře, takže opět stála na stupních vítězů jako nejlepší předžákyň. Jirka Konvalinka byl v předžácích třetí (K7). Šárce se ještě povedlo na můstku K15 skoky dlouhými 9 a 11 m doskočit na třetí místo v kategorii žaček 9 – 10 let. V závodě severské kombinace se na stupních vítězů jako jediný harrachovák umístil Jirka Konvalinka, a to na třetím místě kategorie předžáků.

Závodů v Desné nebo na Moravě se ještě za oddíl zúčastnili Andrea Pánková, Pepa Slavík, Vítek Ulrych, Radek Rýdl, Veronika Pánková, Franta Slavík a Michal Čech a nový asistent trenéra Tomáš Pečírka.

T. Pečírka



Ta naše jedenáctka válí...

Výsledkově poměrně úspěšný podzim zažívají fotbalisté FK Jiskra Harrachov, kteří druhou sezonu hrají v rámci východní části krajské I. B třídy.

V době uzávěrky tohoto vydání HZ se naši hoši aktuálně pohybovali na přední příčce soutěžní tabulky, a to na jejím třetím místě se získanými 17 body. Pomohly jim k tomu především získané výhry na hřištích soupeřů (ve Mšeně či v Železném Brodě). Doma pak Jiskra naplno bodovala s Rovenskem, naopak tři body si z našeho umělé trávníkového hřiště odvezl

tým z Ruprechtic. Mezi nejlepší střelce Harrachova patří Venca Veselý s 8 brankami. Zatím nejvíce karet od rozhodčích obdržel Radek Barbořák. Podzimní část harrachovští fotbalisté uzavřou domácím zápasem s družstvem z Plavů v sobotu 5. 11. 2011.

Vedení týmu mikrožáků, kteří jsou součástí rodiny harrachovského fotbalu, touto cestou děkuje Mgr. Tomáši Vašíčkovi za významný sponzorský dar, kterým bylo zakoupení deseti míčů a stejného počtu batohů pro naše nejmladší fotbalisty.

ms

Nohejbal 2011

Rádi bychom vás seznámili s našimi letošními výsledky, které jsou mezi těmi všemi lyžařskými úspěchy i neúspěchy vcelku zastíňovány. Náš klub letos poprvé vstoupil do krajské soutěže s velmi mladým týmem, jeho věkový průměr dosahuje 17let.

Mladý, zpočátku nažhavený tým do krajské soutěže vlétl po hlavě, jenže mezi mnohem staršími a zkušenějšími muži nedosahoval dostatečných výkonů na to, aby získal skalp nějakého z týmů. Už toto povídání napovídá tomu, že se Jiskře Harrachov nepodařilo vyhrát žádný zápas i přesto, že několikrát už to vypadalo velice nadějně. Bohužel se projevila také nervová nevyzrállost, která několikrát sehrála velikou roli hlavně v koncovce zápasu. Považuji za důležité dodat, že Jiskra

byla v mnoha zápasech herně mnohem lepším týmem, bohužel se to neprojevilo na výsledku.

Jiskra si svou náladu zlepšila na turnajích, kde dokázala zúročit své herní výkony a několikrát dosáhla na příčku nejvyšší. Na turnajích vystupují harrachovští pod názvem Totální nasazení, který je vyryt i na nějakém tom putovním poháru. Letos Totální nasazení vyrazilo cca na 20 turnajů, na příčku nejvyšší z toho dosáhli v Jablonci nad Jizerou, ve Slané u Semil, v Harrachově, na Pomezních boudách atd. Účast si připsali i na nejlépe obsazeném letním turnaji v malebném městečku Přistoupim, kde se ukázala skoro kompletní česká reprezentace. Totální nasazení se z 16týmů, z kterých bylo 13 extraligových, umístilo na hezkém 10. místě. Tento turnaj přinesl mladým hráčům hlavně zkušenosti, kterých měli nějací

hráči na rozdávání. Zpětně se podívejme trochu podrobněji na turnaje v našem městě.

Harrachovští nohejbalisté pořádali opět dva letní turnaje. Předem je potřeba poděkovat četným sponzorům, kteří se postarali o bohaté ceny, bez kterých by se akce uspořádat nedala.

Tradiční Pivní turnaj pro harrachovské obyvatele se uskutečnil, jak již obvykle, poslední červencovou sobotu, tedy 30. 7. Jednalo se o 23. ročník a navzdory nepříznivému počasí se do boje o pověstný Pivní pohár přihlásilo celkem 14 týmů. Vyrvalý déšť zásoboval oba kurty masivní vrstvou vody, a proto v některých okamžicích se hra nohejbalu příliš nepodobala.

Přesto se celý turnaj dostal úspěšně až do finále, které bylo ve znamení bojů mladých nadějí.

Konečně. Na jedné straně tým Totální nasazení ve složení David, Jeník a Radek Nemeškalovi a na straně druhé tým Codiboy's pod vedením Milan Kučery, Tomáše Berky a zkušeného Jirky Žemby st. Po čtyřsetové přestřelce byli Codiboy's celkem hladce vyprovozeni z kurtu po setech 1:3. Pohár tedy poprvé v historii převzal mladý tým Totální nasazení.

Sobotu následující, tedy 6. 8., se uskutečnil 29. ročník „velkého turnaje“ O pohár města Harrachova. Bohužel bylo v okolí více turnajů, a tak i přes relativně vlidné počasí dorazilo pouhých 7 týmů. Turnaj se odehrál systémem „každý s každým“. Nejlépe z turnaje vyšly týmy Lavičky pod hlavičkou druholigového Pavla Nováka a tým VH- s jabloneckým Pavlem Solfrongem. Po krásném a vyrovnaném finále Lavičky porazily jablonecký výběr 3:1. Broušený pohár tedy opět putoval do údolí staré řeky. Nejlepší harrachovské družstvo se umístilo na chabém 5. místě. Příští rok se uskuteční jubilejní 30. ročník, a proto doufáme jak ve větší počet hráčů, tak i příznivců z řad diváků.

To bylo něco o naší letošní sezóně a závěrem bych chtěl ještě dodat pár slov o příštím roce. Po zimní pauze několik našich členů přestoupí do jiných krajských týmů. V úvahu připadá SKP Maják Jablonec nad Nisou a nohejbalový klub Chotyně, kde je nohejbal mnohem více podporován a uznáván.

rj

HISTORICKÉ OKÉNKO

Zábor pohraničí 1938

Pro aktuální historické okénko jsme vybrali několik fotografií jednoho ze smutných okamžiků novodobých dějin naší země. Tím bezesporu byly říjnové dny 1938 v českém pohraničí, do kterého Harrachov vždy patřil. Všechny fotografie pochází z archivu pana Karla Rydvala.

Jak je asi všeobecně známo, z 29. na 30. září 1938 byla v Mnichově podepsána dohoda v níž se Německo, Spojené království, Francie a Itálie usnesly, že část území Československé republiky, osídlené převážně německým obyvatelstvem, se přidá k hitlerovskému Německu. To se samozřejmě týkalo i Harrachova a jeho bezprostředního okolí. Hned v prvních říjnových dnech roku 1938 postupně začaly jednotky německých ozbrojených sil postupně obsazovat Mnichovskou dohodou dotčená pohraniční území Československa. Německé jednotky do Harrachova dorazily přes Novosvětský průsmyk. V té chvíli již u bývalé celnice (dnešní služebna obvodního oddělení Policie ČR) přichází německé vojáky vítaly zástupy místních německých obyvatel, kteří tvořili většinu této obce. Nově úřadující německá nacistická mašinérie se samozřejmě snažila o vytvoření kulisy všeobecného veselí a soudržnosti. A tak se konaly různé pochody a shromáždění a připojení Sudet k Velkoněmecké říši se oslavovalo. Na obrázcích je tak vidět shromáždění u budovy tehdejšího obecního úřadu (dnes městského úřadu), průvod obcí (dnešním centrem u Mileráku) a místě pod kostelem (naproti dnešní Varšavjance), kde dokonce došlo k zapálení československé vlajky. Doba to byla skutečně divoká. Již za necelý rok po zabrání Sudet vypukla druhá světová válka, do níž museli chtít nechtě narukovat mnozí ze sudetských Němců. S příchodem německé správy se Harrachov stal součástí nově vzniklého landrátu Jablonec nad Nisou. Tím byl odtržen od politického okresu Jilemnice, který tímto prakticky zanikl, neboť značná část jeho obcí byla také zabrána Německem. Znovu československým se stal Harrachov v květnových dnech roku 1945.

m.s



Fotografie: archiv S. Slavíka

Do této nové rubriky pro politické kluby jsme s dostatečným předstihem oslovili zástupce koaliční i opoziční strany o příspěvek k hlavnímu tématu tohoto vydání HZ, kterým je pořízení územního plánu. Do doby stanovené uzávěrky přišel do redakce pouze článek strany DRS (*Demokratická regionální strana*). Ten níže otiskujeme.

Po šesti letech opět na začátku – územní plán podruhé

Bude Harrachov nový? Lepší? Přitažlivější? Nebo snad zakonzervovaný, neměnný jako skanzen? Na tyto otázky odpoví samozřejmě až čas. My máme nyní tu možnost, a hlavně zodpovědnost, spolupodílet se na tom, jakým směrem se bude naše město příštích minimálně 15 let vyvíjet. Stojíme totiž na prahu nově vznikajícího územního plánu sídelního útvaru města Harrachov.

Není to v této dekádě poprvé. Již v minulých letech jsme bedlivě sledovali vývoj kolem tohoto důležitého dokumentu, který bohužel skončil velmi záhy. Největším problémem se ukázala komplikovanost polohy Harrachova. Přírodní bohatství a proti němu nutnost zajištění obživy místních obyvatel především prostřednictvím turistického ruchu je tvrdým oříškem. Najít šetrnou rovnováhu se dosud nepodařilo, a proto nezbyvá než hledat znovu.

Ideál neexistuje. Každá doba s sebou nese nějaké fenomény. Na počátku 20. století se jednalo o přestavby horských chaloupek na první pensiony s pokojíky pro letní a zimní hosty. Další drastičtější zásah probíhal od 70. let minulého století, kdy potřeba zaměstnanecké rekreace opět značně navýšila lůžkovou kapacitu, tentokrát formou gigantických staveb typu Svornost, Sklář, Fit-Fun, Silent... Zvýšila se i poptávka po podpůrném personálu, takže i nutnosti jeho ubytování, a tak vzniklo první větší sídliště. Následný velký stavební „boom“ zaznamenalo toto údolí s masivní poptávkou po horských bytech pro rekreaci. I přes odpor občanů se podařilo značnou část projektů se stovkami bytů realizovat. Trh se nasytil a poptávka ustala.

Jak vidíte, každá doba nese nějaký nezvratný zásah. Myslet si, že je konec a Harrachov se zakonzervuje do současného stavu, by bylo bláhové. Stojíme na prahu rozhodování, jak by se Harrachov měl dále vyvíjet. Bude to především o hledání kompromisů ve vztahu k občanovi, investorovi, městu, kraji a hlavně přírodě.

Již 100 let kraluje městu turistický ruch, který se ukazuje jako hlavní zdroj příjmů i v okolních lokalitách. Je to životodárná žíla v dobách stagnace průmyslové výroby, v současnosti jediná možnost obživy místních obyvatel. Vždyť i poslední průmyslový gigant, jakým sklárna pro Harrachov vždy byla, by bez turistů neobstál. Bez turistického ruchu by Harrachov nebyl Harrachovem, proto nezbyvá než jej udržet a nadále podporovat. Přes tuto prioritu vidíme jako stejně důležité také potřeby občanů, zajištění konkurenceschopnosti oproti ostatním horským střediskům a vyřešení dopravní situace. Potřeby občanů jsou hlavně jejich požadavky vznesené prostřednictvím žádostí o změny, potřeby někdy podmiňující setrvání v Harrachově, jindy méně reálné až utopistické. Zde nezbyvá než s občany jednat a najít kompromis. Konkurenceschopností není nic jiného než přízpůsobení turistického prostředí stávající i budoucí ubytovací kapacitě a dobudování zázemí pro zimní a letní vyžití. To vše se neobejde bez funkční, nejen dopravní, infrastruktury včetně vizionářského vlakového nádraží blízce centru Harrachova.

Jsmo opět na počátku. Není na kraji, městu ani architektch, kde budeme žít. Je to na nás všech. Musíme se ptát, diskutovat a aktivně se podílet na tvorbě města, ve kterém chceme žít.

DRS

NOVÉ KNIHY V MĚSTSKÉ KNIHOVNĚ

České romány pro ženy:

Kubátová T. – Čas odpouštění; Jakoubková A. – Čiň manželu dobře – peklem se ti odmění; Soukupová P. – Marta v roce vetřelce; Formanová M. – Nevěra po americku.

České společenské romány:

Novák J. – Aljaška; Hostovský E. – Nezvěstný; Viewegh M. – Mafie v Praze.

Romány napínavé:

Jackson L. – Chladná krev; Seghers J. – Spis Rosenherzová; Brown S. – Ostrý střih.

Povídky:

Svěrák Z. – Nové povídky.

Romány pro ženy:

Rees J. – Láska, čest a prachy; Corbi I. – Vzpomínky na Austrálii.

Thrillery:

McNab A. – Průstřel; Kepler L. – Paganiniho smlouva; Smith W. – Šelma

Román kriminální:

Nesbo J. – Pentagram.

Romány historické:

Hejzlarová T. – Na Řece; Eco U. – Pražský hřbitov.

Cestopis:

Šimánek L. – V kanadské divočině. Životopisy: Bittnerová M. – Spisovatelky a Erós.

Knihy populárně naučné:

Kosatík P. – Čeští demokraté.

Naučné knihy pro děti:

Murrell D. – Bojovníci; Dvořáček P. – Místa české historie; Pospíšilová Z. – Už vím, co udělám, když...

Romány pro mládež:

Stolarzová L. – Bílá je barva kouzel; Maguire E. – Krásní mrtví.

Fantasy pro mládež:

Riordan R. – Prokletí Titánů; Kateová L. – Muka.

Knihy pro děti:

Březinová I. – Saxána a Lexikon kouzel; Hrubín F. – Od jara do jara; Kirschnerová D. – Hurvínkova cesta do Tramtárie; Lincoln Ch. – Kostík Billy; Válková V. – Pozdvížení v Pompejích; Pichonová L. – Úžasný deník Tom Gates; Brezina T. – Magický kompas.

Komiksy pro děti:

Němeček J. – 4 čertovské příběhy; Čech P. – Dědečkové; Peyo – Příběh šmouly Mrněte.

www.knihovna.slunicko.net

knihovna.harrachov@worldonline.cz

Půjčovní hodiny

Pondělí 12 – 17

Úterý -----

Středa 12 – 17

Čtvrtek 9 - 11, 12 – 18

Pátek 12 – 15

Tel. číslo: 481 529 603

Vážení spoluobčané,

výše podané informace jsou zpracovány bezprostředně po vynesení rozsudku VS v Praze naší novou právní zástupkyní JUDr. Ivanou Staňkovou. Dovolím si k této záležitosti uvést i můj pohled a názor, neboť jsem se také osobně jednání VS účastnila, zároveň chci reagovat na další lži a polopravdy, které se s podpisem Opoziční klub zastupitelů objevily postupně ve Vašich poštovních schránkách.

Domnívám se, že jste měli možnost si za necelý rok mého působení ve funkci starostky města, povšimnout, že jsem se obrnila trpělivostí a po celou dobu téměř nereagovala na neustávající ataky opozice. Tentokrát činím výjimku, abych hájila i osoby koaličních zastupitelů, jejich rodin, kamarádů, známých a blízkých lidí: Nikdo z nás, devíti koaličních zastupitelů, není v žádném případě zodpovědný za současný výsledek této soudní kauzy! Má-li pro to někdo pádné a jasné důkazy, nechť je předloží, pak jsme ochotni za celou věc nést osobní odpovědnost, v opačném případě se jedná o (nebojím se to říci) sprostou pomluvu a pokračující manipulaci veřejným míněním. Kdo pozorně četl vyjádření JUDr. Staňkové, či sledoval v posledních dnech informace z médií, ví, že soudce Derka nepřipustil žádné další předložení důkazů, ani těch, které předložil Mgr. Vašíček v době, kdy podával dovolání k NS. Dle mého úsudku bylo o výsledku jednání rozhodnuto dávno před ním, právní zástupci jednotlivých stran pronesli jeden každý max. 10 vět, zopakovali své předchozí požadavky a následně došlo k rozsudku. Dalším důkazem může být i skutečnost, že JUDr. Derka nepřipustil odročení jednání, přestože jsme o ně žádali z důvodu změny právního zástupce, což je jindy věc naprosto standardní. Vyjádření p. Ploce do médií, že stejným způsobem, jako zastupovala JUDr. Staňková, by mohl zastupovat u soudu i on, mě přimělo k zamyšlení, proč se do toho dávno se stejnou vervou nepustil, mohlo to být pro Harrachov jistě velmi přínosné! Bohužel, jak zmínil v jiném deníku, jako zastupitele jej výsledek kauzy nezajímá, pak nerozumím tomu, proč pořád zmiňuje svůj zájem na kladném výsledku případu.

Neustálé opakování, že vedení města odmítlo právní zastupování v kauze J.F.W. Brokers Mgr. Vašíčkovi, je nehorázná a účelově prezentovaná lež.

-V roce 2007 podepsal p. T. Ploc plnou moc na zastupování Harrachova v kauze J.F.W.Brokers s.r.o. s JUDr. Kramperou. Ano, s tím panem Kramperou, který zastupoval firmu Feronu v kauze proti Harrachovu nějaký čas před tím. A právě zde, v dubnu 2010, město Harrachov poprvé prohrálo soud. Bez přítomnosti zástupců města. Nikdo z tehdejšího vedení města, ani starosta, ani jeden z místostarostů, se neobtěžoval k takto závažnému jednání dostavit. A to jeden z místostarostů má právnícké vzdělání a na jednání by byl jistě přínosem. Ani tajemníka tam neposlali. Co si asi myslí soudce, když ve sporu, ve kterém jde městu o 90 milionů, se setká s takovýmto nezajmem ze strany jeho vedení?

-V roce 2008 podepsal p.T. Ploc smlouvu o právním zastupování města s Mgr. Vašíčkem (bez výběrového řízení), říkáme jí „paušální smlouva“, tj. pravidelná právní výpomoc městu za pravidelnou odměnu každý měsíc. (mimo kauzu J.F.W. Brokers, tu měl zastupovat v té době výše zmíněný JUDr. Krampera).

-V roce 2010, po prohraném sporu u Vrchního soudu, podepsal p.T. Ploc smlouvu s Mgr. Vašíčkem, schválenou 14 zastupiteli města, na právní zastupování v kauze J.F.W. Brokers (také bez VŘ). Tato končí výrokem Nejvyššího soudu a má splatnost do pěti dnů po doručení rozsudku NS. Kolik tehdejších

zastupitelů asi vědělo, že výrokem nejvyššího soudu kauza nekončí? Asi žádný, protože dobře informovaný zastupitel určitě nezvedne ruku pro výplatu desetimilionové odměny za pouhé oddálení katastrofy o půl roku. Patrně nebyli o dalším možném vývoji „příběhu“ dostatečně informováni. Za tuto naději pro Harrachov měl právní zástupce města obdržet oněch 10.184.000,- Kč ihned v květnu letošního roku?

V době, kdy tato „velká smlouva“ skončila, platila stále ještě smlouva o „paušálním zastupování“. Mgr. Vašíček mohl, a bylo mu to i místostarostou Jakubcem nabídnuto, zastupovat město u Vrchního soudu i na základě této smlouvy. Přesto chtěl pan magistr Vašíček podepsat další smlouvu na zastupování „jenom tzv.“ za 1,--Kč. Zde se však s vedením města odmítl dohodnout o obsahu smlouvy. Ano, předložil zastupitelům 3x návrh smlouvy na zastupování. Tento návrh byl 3x stejný a neodrážel přání klienta. Změny v návrhu smlouvy „za 1 Kč“ požadované radou města neměly přímou souvislost se zastupováním města před vrchním soudem a nijak nebránily Mgr.Vašíčkovi v efektivním zastupování města před touto institucí. To však pan Vašíček odmítl. Odmítl i zastupování na plnou moc (vyšlo z jednání RM 22.8.2011) a trval si stále na své korunové smlouvě. Proč asi? Deset milionů už mělo být jistých a kdyby výsledek VS byl stejný, jako je ten dnešní (a já věřím, že by jiný nebyl), nemuselo by město platit tu jednu korunu.... Jak výhodné.... Smlouvu o paušálním zastupování, z důvodu ztráty důvěry ke klientovi, vypověděl k 31.8.2011. Poté opět nabídl městu nezměněnou smlouvu „za 1,--Kč“ a navrhované změny odmítl. Když k tomu připočtu předání sedmimilionové pohledávky do Lucemburska (ač byl informován, že v průběhu listopadu dostane další milion a je vypsáno VŘ na bankovní ústav, který by městu půjčil „posledních“ 6 milionů), takže do konce roku by měl uhrazenou svoji pohledávku, jsem přesvědčena o tom, že se jedná o jednaní zcela účelné a účelové ve vztahu k rozsudku VS.

15 přítomných zastupitelů na neveřejném jednání zastupitelů dne 27.9.2011 může potvrdit (nebo alespoň 9 z nich :-)), že koaliční zastupitelé pana Vašíčka přemlouvali, někteří prosili p. Vašíčka, aby Harrachov u VS zastupoval, ten však toto zcela rázně odmítl. Zajímavá je také skutečnost, že na dubnovém zasedání ZM pan Vašíček všechny přítomné ujišťoval, že rozhodnutí NS je pro Harrachov 100% výhra a Nejvyšší soud zavázal svým rozhodnutím soud Vrchní (viz. Zápis ZM a zvukový záznam na www.harrachov.cz nebo v MÚ), na zářijovém zastupitelstvu jsme však už, dle prohlášení p. Ploce, byli opět na bodu nula.

Ano, jsme tam, kde jsme byli před rokem a půl. Pouze s tím rozdílem, že nám narostly další úroky z příslušenství, uhradili jsme 3,5 milionu právníkovi (to byl hodně nákladný půlrok „svobody“) a máme závazek 7 milionů + úrokové příslušenství někde v Lucembursku. A abych nezapomněla – přes devadesát milionů korun ke splacení.

Ještě mám jeden „drobný poznatek“. Za Město Harrachov byli jednání u NS přítomni (já, paní Bališová Zamlarová, p.Jakubec, p. Pažout, JUDr. Staňková). Můžu Vás všechny ujistit, že jsme rozhodnutím soudu byli zcela zdrceni a otřeseni. Když jsem před zahájením jednání pozorovala další účastníky soudního přelíčení (p.Ploc, p.Konvalinková, Mgr.Vašíček), kteří přijeli ze stejného Harrachova jako my, nebyla to jedna skupina lidí, kterým by šlo o jeden a stejný zájem, kterým jde budoucnost Harrachova. Byly to dvě skupiny lidí, kde jedné šlo o Harrachov a té druhé o to, jak to pro současné vedení ne/dopadne. Obě stály striktně odděleny od sebe skupinou novinářů.

Na závěr chci ujistit všechny občany, protože jde opravdu o nás o všechny, že uděláme maximum pro to, aby Harrachov z této další rány vyšel co nejlépe. Pokusíme se ochránit majetek, podáme dovolání k NS a požádáme o odklad výkonu rozhodnutí. Použijeme k tomu všech možných prostředků. Prosím tímto všechny občany, mají-li nějakou vlastní zkušenost, radu, nápad, neostýchejte se a předejte nám ji, třeba to bude právě ten střípek, který dopomůže lepšímu výsledku.

Za koaliční zastupitele Eva Zbrojová

Vyjádření opozičního klubu zastupitelů ze dne 3. 11. 2011

Vážení občané,
citíme povinnost vás informovat o skutečnostech v souvislosti s rozhodnutím Vrchního soudu dne 1. 11. 2011.

Výše popsanou kauzu, která se táhne od roku 1993, spojenou s privatizací sklárny N&S a jejím vývojem, se snažíme stručně popsat od roku 2010.

Město Harrachov bylo dne 24. 3. 2010 pravomocně odsouzeno u Vrchního soudu k plnění cca 90milionů Kč. Následovala exekuce a odstavení majetku a příjmového účtu města. Po tomto rozsudku najalo město na dovolání k Nejvyššímu soudu a na pozastavení výkonu exekuce právního zástupce Mgr. Vašíčka.

Byly osloveny dvě advokátní kanceláře, které ale zastupování odmítly. Prostor na seznámení se spisem a přípravě kvalitního dovolání tak, aby bylo úspěšné, byl asi dva měsíce. Město v té době v podstatě nemělo jinou možnost. Vlastně mělo – rozprodat majetek města v exekučním řízení.

Na zastupitelstvu města dne 21. 4. 2010 se 14 zastupitelů jednohlasně rozhodlo, že město Harrachov bude s tímto problémem, který souvisí s privatizací sklárny N&S, bojovat a schválilo smlouvu s Advokátní kanceláří Mgr. Vašíčka. V této smlouvě bylo stanoveno, že v případě neúspěchu nebude platit město nic a v případě úspěchu a zavazujícího verdiktu pro Vrchní soud uhradí město Advokátní kanceláři 10 % z dlužné částky.

Přišel úspěch u Nejvyššího soudu – nejprve pozastavení výkonu exekuce. Proběhlo Ustavující zastupitelstvo města, na kterém vznikla nová vládnoucí koalice. Na tomto zastupitelstvu potvrdilo opět jednohlasně 15 zastupitelů vůli pokračovat a spolupracovat s Advokátní kanceláří Mgr. Vašíčka.

Následoval úspěšný rozsudek Nejvyššího soudu (Nejvyšší soud nikdy nevyřkne konečný rozsudek, ale v případě úspěchu vrací se závazným verdiktem).

Současná vládnoucí koalice se zřejmě domnívala, že má město vyhráno, a vedení města tak začalo velmi intenzivně zpochybňovat smlouvu s Advokátní kanceláří Mgr. Vašíčka. Celý spor se tedy logicky vrátil k Vrchnímu soudu.

Advokátní kancelář Mgr. Vašíčka třikrát předložila zastupitelům smlouvu na zastupování u Vrchního soudu za 1,- Kč. Toto bylo devíti koaličními zastupiteli třikrát odmítnuto. Někteří údajně z nedostatku informací viz. Harrachovský zpravodaj – říjen 2011 (tuto smlouvu měli všichni zastupitelé 4 měsíce u sebe) a některým vadilo podání trestního oznámení na účastníky spojené s privatizací sklárny N&S a s provedením auditu na spis k této kauze.

Po opakovaných mediálních a osobních útocích od vedení města na Mgr. Vašíčka se tento právník rozhodl kvůli ztrátě důvěry nepokračovat v zastupování města v běžné agendě.

I přesto nabídl městu výše zmíněný návrh smlouvy pro zastupování města před Vrchním soudem (viz. Harrachovský zpravodaj). Vedení města opakovaně vyjádřilo Mgr. Vašíčkovi veřejně nedůvěru!

Na neveřejném jednání se členy zastupitelstva města Mgr. Vašíček intenzivně (a dříve písemně) informoval o krocích, které je nutno vykonat pro zdar v této kauze, a zároveň nabídl konzultační pomoc nové právní zástupkyni města pro přípravu na jednání před Vrchním soudem. Tato nabídka nebyla ze strany vedení města a právní zástupkyně v žádném případě využita! Výsledek postupu vedení města v rámci této kauzy se naplno projevil při jednání u Vrchního soudu dne 1. listopadu 2011. Díky naprosté nepřipravenosti celého vedení, včetně právní zástupkyně města, celý tento spor dopadl naprostým fiaskem. Paradoxem celého jednání je, že jediným pravým obhájcem města zde byl advokát Ministerstva financí. Naprosto tristní skutečností zůstává, že se právní zástupkyně ani nepokusila při tomto jednání navrhnout změnu na postu předsedy soudního senátu v této kauze. Kvůli naprosté neznalosti soudního spisu a jeho obsahu nebyla schopna argumentovat se senátem Vrchního soudu.

Za výsledek této soudní kauzy je plně odpovědnou současných devět koaličních zastupitelů.

Opoziční klub zastupitelů

Vážení spoluobčané,

vzhledem k tomu, že naším městem kolují ne zcela fakty podložené fámy o průběhu sporu mezi J.F. BROKERS s.r.o. jako žalobcem a Městem Harrachov, Ministerstvem financí ČR, Crystalexem, s.p. „v likvidaci“ a Crystalexem a.s. jako žalovanými, dovoluji Vám předložit průběh uvedeného sporu tak, jak probíhala postupně a jak se na nich podíleli právní zástupci Města Harrachov.

Vzhledem k tomu, že délka sporu se rovná v podstatě délce aktivní činnosti jak advokátů, tak pracovníků justice, považují za vhodné, rozdělit průběh sporu na dvě části

1. Část – KS Hradec Králové – VS Praha – NS ČR - Ústavní soud

O žalobě ze dne 10.5. 1993 nejprve rozhodoval KS Hradec Králové pod č.j. 25 Cm 230/94. Žaloba byla rozsudkem ze dne 4. 11. 1994 zamítnuta a žalobce (tehdy ještě Agrobanka Praha a.s.) byla povinna uhradit účastníkům náklady řízení.

Soud odůvodnil své rozhodnutí vůči Harrachovu, že nelze dovodit, že by Harrachov takový závazek převzal a to jak na základě schváleného privatizačního projektu tak na základě „Zápisu“, kde chybí souhlas věřitele a proto je tento zápis rovněž podle obč. zákoníku neplatný.

Proti tomuto rozsudku podal odvolání žalobce a bylo projednáváno před VS Praha pod č.j. 5 Cmo 715/94. VS Praha napadený rozsudek zrušil a věc vrátil KS HK. VS věc vrátil zejména z procesních důvodů, neboť některé důkazy, které byly provedeny, nebyly zaprotokolovány.

Krajský soud v Hradci Králové rozhodl opětovně dne 4. 12. 1997, kdy žalobu proti Městu Harrachov, FNM ČR a Crystalex a.s. zamítl a povinnost uhradit předmětnou pohledávku uložil uhradit Crystalexu s.p. Svoje rozhodnutí odůvodnil v podstatě shodně jako v rozhodnutí ze dne 4. 11. 1994. Současně uložil žalobci povinnost uhradit městu Harrachov na nákladech řízení částku 209.745,- Kč.

Proti uvedenému rozhodnutí podal odvolání žalobce a Crystalex s.p. a ve věci rozhodoval VS Praha pod č.j. 9 Cmo 61/98, který zrušil výroky I., část výroku II. a výrok V. a věc vrácena KS Hradec Králové. Výrok o zamítnutí žaloby proti žalovaným Městu Harrachov, FNM (nyní MF ČR) a Crystalexu a.s. však ponechal v platnosti a proto se stal ohledně těchto žalovaným pravomocným dne 3. 1. 1998. Až do této doby zastupoval Harrachov JUDr. Michal Tintěra. Vzhledem k tomu, že ohledně Harrachova byl rozsudek pravomocný, nezúčastňoval se tento zástupce již dalších úkonů v procesu, neboť Harrachov již nebyl brán díky uvedenému rozhodnutí brán jako účastník řízení.

Proti tomuto rozhodnutí podaly Crystalex a.s. a Crystalex s.p. dovolání a to z procesních důvodů, které bylo rozhodnutím NS ČR č.j. 29 Odo 462/2001 zamítnuto.

Rovněž tak byla zamítnuta ústavní stížnost Crystalexu a.s. rozhodnutím ÚS č.j. IV.ÚS 468/99 ze dne 25. 10 1999. Vzhledem k tomu, že již nebylo možno použít žádný z opravných prostředků, podala J.F. WORLD BROKERS s.r.o. ústavní stížnost o které rozhodoval Ústavní soud pod č.j. II. US 118/05. Tímto rozhodnutím došlo ke zrušení všech předchozích rozhodnutí a věc se opět vrátila ke KS Hradec Králové. Zde je s podivem, že se sice ÚS zabýval v podstatě procesními vadami, avšak vyslovil i názor na úhradu zažalované pohledávky.

2. Část – KS HK – VS Praha – NS ČR

Krajský soud v Hradci Králové rozhodoval znovu o věci pod č.j. 42 Cm23/2006 rozsudkem ze dne 2. 6. 2008, kdy uložil povinnost městu Harrachov uhradit předmětnou pohledávku včetně příslušenství. Rozhodnutí odůvodnil v podstatě fikcí, že k majetku tedy aktivům musela být přiřazena i pasiva ve formě uvedeného nesplaceného zbytku úvěru. Přitom je patrné, že nesplacený úvěr nijak nespojuje s privatizovaným majetkem – jednalo se o provozní úvěr zajištěný nemovitostmi na Moravě. V této části řízení začal zastupovat Harrachov JUDr. Krampera. Harrachov podal prostřednictvím tohoto advokáta odvolání a stejně tak podal odvolání žalobce.

VS Praha rozhodl o odvolání žalobce a města Harrachov rozsudkem č.j. 9 Cmo 489/2008 ze dne 24.3. 2010 ve znění opravného usnesení ze dne 12. 4. 2010 tak, že ve výroku I. uložil povinnost městu Harrachov a MF ČR uhradit pohledávku s příslušenstvím a upravil částečně výrok o náhradě nákladů řízení a to jak za nalézací tak odvolací řízení.

Odůvodnění právního názoru VS dochází k závěru, že

„V procesu privatizace nedochází k nabytí majetku a případně s ním souvisejících závazků dvoustranným právním úkonem (smlouvou), zde právním důvodem majetku (jeho přechodu) je příslušné rozhodnutí správního orgánu, učiněné v souladu s právními předpisy.“

Proti rozhodnutí VS Praha bylo podáno dovolání a to jednak městem Harrachov dne 22.5.2010 zastoupeného nyní již Mgr. Tomášem Vašíčkem a jednak MF ČR. Z obsahu dovolání podaného městem Harrachov je zejména podstatný čl. VI. „Zásadní právní význam Napadeného rozsudku“. Zde dovolatel poukazuje na rozpor mezi právními závěry VS Praha a judikaturou NS ČR. Dovolatel rovněž poukazuje na v podstatě následnou absenci vůle obce převzít zažalovanou pohledávku.

Dovolání pak bylo doplněno ještě dne 16. 6. 2010, kde jsou uváděny některé zajímavé skutečnosti, které se týkají zejména zastaveného majetku, avšak pro vlastní právní posouzení nejsou podstatné resp. NS se jimi nezaobýval.

O dovolání rozhodoval NS ČR po č.j. 32 CDo 2858/2010 dne 29. března 2011. Tímto rozhodnutím byl zrušen výrok o povinnosti města Harrachov hradit žalovanou částku s příslušenstvím. NS ČR se ztotožnil s právními závěry učiněnými v dovolání a napadený rozsudek VS Praha zrušil a věc vrátil tomuto soudu k novému projednání a rozhodnutí s tím, že jej zavázal svým právním názorem, t. j. že nebylo prokázáno, že by zažalovaná pohledávka přešla platně na Město Harrachov, že by souvisela s privatizovaným majetkem a že nebylo prokázáno, že zde byla vůle obce privatizovaný majetek nabyt, tedy včetně sporné pohledávky.

Vrchní soud Praha nařídil jednání na 1. 11. 2011, kdy Harrachov bude zastupovat JUDr. Staňková.

okud si pozorně přečtete uvedený přehled, dospějete zcela jistě k závěru, že právní jistota v tomto státě je značně ošemetná, neboť tento spor prošel soudy všech stupňů již v podstatě dvakrát nahoru a dolů přesto nejen každý soud na různých stupních rozhodoval jinak, ale dokonce i soudy stejného stupně rozhodovaly v průběhu 18ti let trvání sporu v rozporu se svým původním rozhodnutím. Tak že advokáti města zúčastnění na sporu ve druhé jeho části ať dělali co dělali rozhodnutím o povinnosti města uhradit spornou pohledávku zabránit nemohli a spíše se snažili napravit chyby v rozhodnutích jednotlivých soudů.

*V Harrachově, dne 26. října 2011
JUDr. Michal Tintěra*

OBČANSKÁ INZERCE

Prodej

Prodám dvougaráž na Klondajku v Harrachově. Dva samostatně uzamykatelné vjezdy v uzavřeném objektu, rozloha cca 40 m², suchá. Tel: 602 340 880

Prodám byt 1+KK, lodžie, 3NP v centru Harrachova s výhledem na Čertovu horu a skokanské můstky. Byt je nadstandardně vybavený a kompletně zařízený na míru vyrobeným nábytkem a kuchyní. K bytu náleží garážové stání s vlastní sklepní místností. Cena dohodou. Tel.: 723 521 245

Prodám NOVÉ in-line brusle Powerslide Phuzion 2W, velikost č. 37. Kolečka 84 mm, tvrdost 83A, ložiska ABEC 7. V záruce. Původní cena 2 600 Kč, nyní za 1600 Kč. Byl to bohužel nevhodný dárek, nesedí mi velikost. Tel. 777 304 355.

Prodám zánovně lednici s mrazáčkem (120 - 45 l - 2roky nová) za 3000 Kč. Tel. 723 673 305

Pronájmy nemovitostí – nabídka

Pronajmu dlouhodobě byt v Harrachově - Nový Svět 2+kk, balkon, zrekonstruovaný, zařízený. Tel.: 602 119 947

Pronajmu dlouhodobě dvou lůžkový pokoj v Harrachově. Cena za lůžko 100 Kč. Tel: 481 529 099

Pronajmu dlouhodobě menší 1+1 v Harrachově. Plně zařízený a vybavený. Cena 6.000 Kč. Tel. 731 068 003

Pronajmu byt 3+1 v Desné po rekonstrukci. Tel: 608 999 378

Pronajmu byt 3+1 s balkonem, v osobním vlastnictví, v Harrachově, tel.: 603 826 513

Pronajmu byt 5+1 v Harrachově na Novém Světě. Dlouhodobě. Tel: 739 020 074

Pronajmu nový zařízený byt 1+kk (38m²) v Harrachově, dlouhodobě, možno i s garáží. Dohodou tel. 604 265 405.“

Pronájmy nemovitostí – poptávka

Mladý pár (s labradorem) hledá byt nebo apartmán s vlastní koupelnou a kuchyní. Jedná se o pronájem na zimní sezónu, od 1.12.2011 do 30.4.2012. Druhou sezónu pracujeme v půjčovně Classic Ski School. Prosíme o fotky bydlení na stiburkova@email.cz nebo volejte na 777 896 304

Různé

Nová mycí linka na čerpací stanici RoBiN OIL Harrachov (Na Mýtě). Přijedte vyzkoušet!

Nabídka zaměstnání

Lyžařská škola JPK Harrachov hledá na zimní sezónu 2011/2012 koordinátora výuky lyžování. Požadavky: vzdělání APUL tel.: 776 300 036 harrachov@jpk.cz

Lyžařská škola JPK Harrachov hledá na zimní sezónu 2011/2012 pracovníci do kanceláře. Možnost dlouhodobého zaměstnání. Požadavky: Nj (Aj) tel.: 776300036 harrachov@jpk.cz

**Průmyslová prádelna nabízí profesionální
prádelenské a čistírenské služby pro
ubytovací zařízení v Harrachově a okolí
včetně možnosti půjčování prádla.**

Kontakt:

+ 420 491 423 745
+ 420 603 228 791
obchod@pradelny.cz
nachod@pradelny.cz
www.pradelny.cz



Harrachovský zpravodaj vydává Město Harrachov, čp.150, Harrachov, 51246. Redakční rada pracuje ve složení: R. Bališová Zamlarová, M. Soukup, D. Hloušek, J. Stejskal, S. Strělcová, Z. Tondrová a K. Zajícová. Příspěvky či inzerci zasílejte na adresu redaktora Martina Soukupa (zpravodaj@harrachov.cz, tel. 481 540 504) nebo zanechávejte v podatelně městského úřadu. Lze se obracet i na tajemnici MěÚ R. Bališovou Zamlarovou (tel. 481 528 133, tajemnice@harrachov.cz). Nevyžádané příspěvky se nevracejí. Uzávěrka čísla je vždy 20. den v měsíci. Evidenční číslo MK ČR E 15902. Sazba D. Hloušek, tisk SURA s.r.o.